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Η πλειοψηφία της Ομοσπονδίας προχωράει ερήμην των εργαζομένων,  
στην υπογραφή μιας απαράδεκτης Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας  

 
Συνάδελφοι και συναδέλφισσες , 
Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, η πλειοψηφία του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ερήμην του προσωπικού και 

χωρίς την παραμικρή διεκδίκηση και διαπραγμάτευση, λίγες μόλις μέρες πριν η λήξη της μετενέργειας παρά 
την έγκαιρη παρότρυνση του ΣΕΚΕΣ,  προχωράει, στην υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, που θα 
βρίσκεται όχι μόνο σε πλήρη αναντιστοιχία με τις ανάγκες του προσωπικού, τις λειτουργικές ανάγκες αλλά 
και τις δυνατότητες της ΕΥΔΑΠ, αλλά και πίσω από την ισχύουσα σύμβαση. 

Καλούμε δημόσια την διοίκηση της ΟΜΕ να απαντήσει: 
• Ισχύει ότι στη νέα ΣΣΕ θα γίνεται πλήρης αποδοχή του μνημονιακού θεσμικού πλαισίου χωρίς πα-

ράλληλα τη νομική διασφάλιση, ή έστω την προοπτική για σταδιακή επιστροφή των αποδοχών 
μας στα επίπεδα του 2009 

• Ισχύει ότι το μόνο αίτημα της (και πιθανών μερικώς «επίτευγμά» της) είναι η αύξηση του έντοκου 
δανείου στα 20.000 ευρώ 

  
Καλούμε τους συλλόγους, τις παρατάξεις, κάθε συνάδελφο και συναδέλφισσα να σταθούμε στο ύψος 

των περιστάσεων, ώστε να μην αποδεχτούμε για τα επόμενα τρία χρόνια το σκληρό καθεστώς λιτότητας και 
ληστείας των εισοδημάτων μας, στο οποίο, όπως όλα δείχνουν, έχει συμφωνήσει η Ομοσπονδία αποδεχόμε-
νη για μια ακόμα φορά την εφαρμογή των μνημονιακών πολιτικών.  

Η διοίκηση της Ομοσπονδίας, να προχωρήσει στην υπογραφή ΣΣΕ, αφού πρώτα προχωρήσει στην 
ενημέρωση και ουσιαστική συμμετοχή του προσωπικού.  Άμεσα να προχωρήσει σε Συνέδριο και με την 
παρουσία όλων των συλλόγων, να καταλήξουμε στην τελική πρόταση για την υπογραφή ΣΣΕ. 

 
Συνάδελφοι και συναδέλφισσες , 
Σε προηγούμενες ανακοινώσεις μας, έχουμε καταγράψει αναλυτικά την ληστεία σε βάρος του προσω-

πικού της ΕΥΔΑΠ, που πραγματοποιήθηκε την πενταετία 2010-2015. Στα ταμεία της εταιρείας συσσωρεύτη-
καν εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ από τα οποία ούτε ένα (1) ευρώ δεν κατευθύνθηκε σε επενδύσεις της 
εταιρείας, στην οικονομική βελτίωση του προσωπικού της, ή στην εφαρμογή κοινωνικής πολιτικής για τους 
αδύναμους συμπολίτες μας. 

Η συντριπτική πλειοψηφία του δήθεν «υψηλόμισθου» και «βολεμένου στη μονιμότητα», προσωπικού 
της ΕΥΔΑΠ,  βιώνουμε καθημερινά τα όρια της αξιοπρεπούς επιβίωσης, αφού εκτός από την μείωση των α-
ποδοχών μας κατά 40%, είμαστε τα βασικά θύματα μιας άνευ προηγουμένου φοροεπιδρομής αλλά και έρ-
μαια στις απαιτήσεις των τραπεζών. Και η ΟΜΕ μας εξασφαλίζει και άλλα δάνεια! 

Στην τελευταία ανακοίνωσή μας καταθέσαμε 18 σημεία, ένα σαφές διεκδικητικό πλαίσιο δι-
απραγμάτευσης για την υπογραφή μια αξιοπρεπούς ΣΣΕ. Βασικοί του άξονες η πρόσληψη μόνι-
μου προσωπικού, η σταδιακή επιστροφή στις αποδοχές του 2009, με αρχή τους χαμηλόμισθους 
συναδέλφους λόγω και της προκύπτουσας μείωσης του μέσου εργασιακού κόστους και η διατή-
ρηση των μέχρι σήμερα θεσμικών κατακτήσεων των εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ (εφάπαξ, υγειονο-
μικό κλπ). 

http://sekes-eydap.gr/blog/2015/10/07/%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%83%CE%B5%CE%BA%CE%B5%CF%83-%CE%B1%CE%BD%CE%BF%CE%B9%CF%87%CF%84%CE%AE-%CF%80%CF%81%CF%8C%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7-%CF%80/


Με βάση αυτή την πρόταση, τη Δευτέρα 26/10 αντιπροσωπεία του ΣΕΚΕΣ συναντήθηκε με την επιτρο-
πή διαπραγμάτευσης - που έχει οριστεί από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, με σκοπό να ενημερώσουμε και να 
ενημερωθούμε, και κυρίως να ενισχύσουμε την διαπραγματευτική θέση της ΟΜΕ 

Από την συνάντηση διαπιστώθηκε ότι υπάρχουν δυνατότητες, να προκύψει μια ικανοποιητική σύμβαση. 
Αυτό, υπό την προϋπόθεση ότι η Ομοσπονδία θα διεκδικήσει και δεν περιοριστεί στο ρόλο του «βολικού συ-
νομιλητή», που αποδέχεται παθητικά το σκληρό μνημονιακό πλαίσιο της λιτότητας και της κατάργησης όσων 
εργασιακών δικαιωμάτων έχουν απομείνει και παίρνει ότι της δίνουν, αρκεί να διασφαλιστεί η αναπαραγωγή 
του πελατειακού μοντέλου εξάρτησης και τα κεκτημένα της μικρής κάστας που λυμαίνεται την εταιρεία.    

Συνάδελφοι και συναδέλφισσες , 
Δεν πρέπει από την υπογραφή της σύμβασης των περικοπών του 2012 να οδηγηθούμε στην 

υπογραφή μιας σύμβασης δανείων και αποδοχής-συνομολόγησης του μνημονιακού  «κεκτημένο-
υ» της καταβαράθρωσης των μισθολογικών και άλλων δικαιωμάτων μας το 2015. 

Το ΣΕΚΕΣ ξεκινάει από σήμερα επισκέψεις σε όλους τους εργασιακούς χώρους με σκοπό να ενημερώ-
σει και να συζητήσει με τους συναδέλφους τις εξελίξεις. Μετά τις επισκέψεις καλούμε σε ανοιχτή συγκέν-
τρωση την  Τετάρτη, 11 Νοεμβρίου 2015, στις 2:00 μ.μ. στο υπόγειο του κεντρικού κτιρίου στον 
Περισσό. 

 
 

Όλοι στην ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ στις 12 Νοεμβρίου 
 

Μετά τα καταιγιστικά γεγονότα της περασμένης περιόδου, τις εκβιαστικές απαιτήσεις των δανειστών 
βρισκόμαστε ξανά, όλοι οι εργαζόμενοι, στον ίδιο παρονομαστή.  

Με το 3ο Μνημόνιο συνεχίζονται οι πολιτικές λιτότητας, οι φοροεπιδρομές εντείνονται, τα εισοδήματα 
αναδιανέμονται σε βάρος των ασθενέστερων οικονομικά στρωμάτων, το δημόσιο και κοινωνικό ασφαλιστικό 
καθεστώς ανατρέπεται, οι πλειστηριασμοί ακόμη και της πρώτης κατοικίας επανέρχονται, η ιδιωτικοποίηση 
όσων στρατηγικών τομέων του Δημοσίου έχουν ακόμα παραμείνει δημόσιοι είναι στην ατζέντα, η δημοκρα-
τία δοκιμάζεται και η λαϊκή κυριαρχία καταλύεται λόγω της ασφυκτικής επιτροπείας της χώρας από τους δα-
νειστές. 

 Η ίδια πολιτική στο όνομα της δημοσιονομικής προσαρμογής και της επαπειλούμενης χρεοκοπίας. 
Από την υπαγωγή της χώρας στο Μνημόνιο έως σήμερα, οι εργαζόμενοι με τους αγώνες μας καταφέ-

ραμε το αίτημα της αποτροπής των καταστροφικών αυτών πολιτικών να γίνει αίτημα παλλαϊκό, μέσα από 
έναν αγώνα επίπονο και συνεχή, με τελικό στόχο την οριστική ανατροπή τους. Ότι έχει διασωθεί από την 
μνημονιακή καταστροφή  όλα αυτά τα χρόνια, σώθηκε από τους αγώνες μας απέναντι στις πολιτικές αυτές. 

Μπροστά στις νέες συνθήκες που οριοθετούνται από τους ακραίους εκβιασμούς και την τρομοκρατία 
των δανειστών, μένει σε εμάς, στους εργαζόμενους, στους ανέργους, τους συνταξιούχους, τις νέες και τους 
νέους, να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας και με τρόπο μαζικό, συμμετοχικό και οργανωμένο να διεκδι-
κήσουμε την ανατροπή των μνημονιακών πολιτικών που εφαρμόζονται σε βάρος μας. 

 
Συμμετέχουμε στη Γενική Απεργία στις 12 Νοέμβρη 2015 και διεκδικούμε: 
• Κατοχύρωση και διεύρυνση του δημόσιου - κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος με διατήρηση 

των συνταξιοδοτικών παροχών. 
• ΕΥΔΑΠ δημόσια και κοινωνική με άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και καθιέ-

ρωση κοινωνικού τιμολογίου   
• Αποτροπή της εκποίησης του δημόσιου πλούτου 
• Άμεση κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και καθιέρωση δίκαιου φορολογικού συστήματος. 
• Διασφάλιση της πρώτης κατοικίας από τους πλειστηριασμούς 

 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΚΕΣ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΥΔΑΠ 


